     Düşünceleri arasında bocalarken, neşeli bir çocuk sesi kulağını doldurdu. Başını çevirdi, on yaşlarında bir köylü çocuğu... Torbası arkasında, şarkı söyleyerek yol boyu gidiyordu. Dizleri, pantolonunun yırtık yerlerinden dışarıya çıkmış, neşeli bir çocuk... Çocuk ara sıra durup, elindeki paraları havaya atıyor, sonra tutuyordu. Ahmet Dayı’nın bulunduğu çalının yanına kadar geldi. Yine durdu. Parasını havaya attı, tuttu. Tekrar attı, elinin üstünde tutmaya çalıştı. Fakat birini düşürdü. Düşen para yuvarlanarak çalının yanına kadar gitti ve tam Ahmet Dayı’nın ayağının dibinde durdu. Ahmet Dayı derhal ayağını üzerine koydu. Çocuk parasının arkası sıra çalılığa yürüdü. Ahmet Dayı’yı gördü ama ürkmedi.

* İlk 6 soruyu parçaya göre yanıtlayınız.

1. Ali Dayı’nın kulağını dolduran nedir?

a- ) çocuk sesi     b- ) kuş sesi
c- ) Rüzgâr sesi

2. Çocuk kaç yaşlarındadır?

a- ) 8


b- ) 9


c- ) 10

3. Çocuk yol boyu giderken ne yapıyordu?

a- ) şarkı söylüyordu
                      b- ) konuşuyordu
c- ) ağlıyordu

4. Çocuğun elinde oynadığı nedir?

a- ) oyuncak

b- ) para

c- ) çalı

5. Çocuk parasını ne yapmaya çalışırken düşürdü?

a- ) sayarken




b- ) elinin üstünde tutmaya çalışırken
c- ) alışveriş yaparken

6. Çocuk parasının peşinden nereye doğru yürüdü?

a- ) yola doğru                   b- ) otların arasına doğru
c- ) çalılığa doğru

Yorgunsun, uzaklardan gelmişsin;
Yitirmişsin nen varsa birer birer.
Bir sağlık, bir sevinç, bir umut
Onlar da nerdeyse gitti gider.

* Aşağıdaki 7, 8 ve 9. soruları yukarıdaki dörtlüğe göre yanıtlayınız. 

7. Şairin yitirdiği nedir?

a- ) parası
b- ) arkadaşları
c- ) her şeyi

8. Şairin geldiği yer neresidir?

a- ) şehir
b- ) uzaklar

c- ) kasaba

9. Şairin bu dörtlükteki duygu dünyası nasıldır?

a- ) Üzüntülüdür. 
                   b- ) Mücadelecidir.

c- ) Neşelidir.

10. Aşağıdaki tümcelerin hangisinde neden sonuç ilişkisi vardır?

a- ) Kar durmadan yağıyordu.

b- ) Yerler buz olduğu için düştü.


c- ) Arkadaşını çok seven birisidir.

11. Olumsuz bir düşünce bildiren tümce aşağıdaki seçeneklerin hangisinde verilmiştir?

a- ) Derslerini yapmadan okula gidince annesi çok üzüldü.
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b- ) Uzun yol, dağlar aşarak vadi boyunca kıvrıla kıvrıla ilerliyordu.

c- ) Başarılı bir öğrenci olmak için, plânlı çalışması gerektiğini biliyordu.

12. Aşağıdaki tümcelerin hangisinde karşılaştırma vardır?

a- ) Yeşil kazağını, siyah pantolonunu giyerek çıktı.

b- ) Kitaplıkta hikaye kitaplarının az, masal kitaplarının çok olduğunu gördü.

c- ) Dostları onu hoşgörülü, yardımsever biri olarak tanırlardı.

13. Aşağıdaki tümcelerin hangisinde “abartı” anlamı vardır?

a- ) Aykut 2 metre havaya zıpladı.

b- ) Berke’nin ateşi çok yükseldi.

c- ) Sınavı kazanınca babası onu kucakladı.

SİMYACI

 ... Ama rüzgar hiçbir yerden gelmiyor ve hiçbir yere gitmiyordu ve işte bu yüzden çöl kadar güçlüydü. Bir gün çöle ağaç dikilebilir, dahası çölde koyun beslenebilirdi; ama rüzgara egemen olmanın kesinlikle olanağı yoktu.

14. Bu parçada ne vurgulanmaktadır? 

a- ) Çölde hayvan beslenebileceği

b- ) Rüzgarı etkisiz hale getirmenin olanaksız olduğu

c- ) Çeşitli bitkiler yetiştirilebileceği 

d- ) Rüzgarın güçlü bir şekilde estiği
15. Aşağıdakilerden bir paragraf oluşturulduğunda, hangisi bu paragrafın ilk cümlesi olur?

a- ) Yatakhanenin hangi penceresinden baksak alevler görünüyordu.

b- ) Yangın Fatih’te çıkmış.

c- ) Gece yataklarımızdan fırladık.

d- ) İkinci sınıfta iken yangın çıktı.
